FÖRELÄSNING OM GLAUKOM                                                      Referat av Christin Hult
Världsglaukomveckan ägde i år rum den 11 – 15 mars och Glaukomföreningen Syd anordnade olika aktiviteter under veckan. Tisdagen den 12 mars föreläste seniorprofessor Anders Heijl om glaukom i Jubileumsaulan vid SUS i Malmö. Föreläsningen var kostnadsfri och öppen för allmänheten. Totalt kom ca 140 personer. Föreningen Bättre Synmiljö anordnade ett medlemsmöte i samband med föreläsningen och vi var åtta medlemmar som deltog.               
Anders Heijl berättade engagerat och heltäckande om olika typer av glaukom men hade fokus på den vanligaste formen, primärt öppenvinkelglaukom. Med tydliga bilder beskrev han diagnostisering med tryckmätning, synfältsundersökning och OCT. OCT (optical coherence tomography) ger svar på om det finns sjukliga förändringar i näthinnan, som till exempel svullnad i gula fläcken, hål i näthinnan eller skador på synnerven. 
Undersökning av synfält och näthinna är viktigt för att upptäcka om synnerven är skadad. Viktigt att ögonläkaren har koll på försämringens hastighet för att ge rätt behandling.  Tre - fem synfältsundersökningar/år kan behövas i början av sjukdomen men därefter är det ofta tillräckligt med två undersökningar/år. Behandling med olika ögondroppar, med laser och kirurgi beskrevs ingående. 
Anders Heijl förklarade pedagogiskt det som kallas ”filling in” och som innebär att hjärnan fyller i det som ett inskränkt synfält inte uppfattar. T ex syns inte kvinnan som går över gatan men hjärnan fyller i detaljer runt omkring så att en hel bild uppfattas.          Glaukombehandling kommer ibland i skymundan när andra ögonsjukdomar kräver dyra och kontinuerliga behandlingar.   Anders Heijl rådde oss som drabbats av glaukom att ställa frågan: ”Hur går det med min syn?” till våra ögonläkare. Det finns en bok ”Riktlinjer för glaukomsjukvården” men Glaukomförbundet behövs för att ställa krav på ögonsjukvården.
EGMT (Early Manifest Galucoma Trial) var en stor forskningsstudie som pågick i Malmö och Helsingborg 1992 -1997.
Idag pågår intensiv forskning bland annat om nya glaukommediciner.       
GITS (Glaucoma Intensive Treatment Study) är en studie som bedrivs i Malmö av docent Boel Bengtsson och skall vara klar 2022.
Den intresserade publiken ställde många frågor och fick kunniga svar. Föreningen Bättre Synmiljös medlemmar bjöds efteråt på fika på närbelägna Espresso House. Alla uppskattade den intressanta föreläsningen och den trevliga eftersitsen.
Läs mer om ögonsjukdomar på www.sankterik.se. 
